尿

例

本报讯(通讯员 魏音音)近 日,丰台区北京嘉禾妇儿医院在妇

科领域取得了重大医疗创新突破,

成功完成了北京市首例硅橡胶子

宫药物支架植入手术。这一手术 的成功实施,不仅标志着北京嘉禾 妇儿医院在妇科疾病治疗领域达

到了新的高度,为饱受宫腔粘连困

长期受到月经异常和不孕的困

扰。经过详细的检查,她被确诊为

宫腔粘连,并已经先后进行了近十

次的宫腔镜分离粘连手术。如何

有效预防宫腔再次粘连,成为疾病

据了解,该手术的患者赵女士

扰的患者带来了新的希望。

宫药物支架技术。

腔,整个手术过程非。

台区妇科医疗技术的创新和发展。

工程诊疗规范(北京丰台)基地",

关疾病精准诊断与治疗的新方法和新思路,目 前妇科团队已形成从精准诊断、个性化手术到 术后康复管理的全流程服务体系。未来将继续 加大对前沿医疗技术的应用力度,积极探索更 多创新性的医疗实践,为广大妇女的健康保驾 护航。

擦亮丰台区志愿服务"金名片"

学雷锋志愿服务 护航特教学子返校路

本报讯(通讯员 王硕)2月23日是北京联 合大学特殊教育学院的开学日,一大早,丰台区 东铁匠营公共文明引导中队的11名队员来到 学校周边,以学雷锋志愿服务为返校之路保驾

蒲黄榆地铁站毗邻特教学院,是学生们乘 坐公共交通返校的终点站。开学前夕,东铁匠 营街道通过柔性劝导、设立阻车桩等方式,清除 出站口外违规停放的电动车和共享单车,为视 力障碍学生打造"安全盲道"。

在本次志愿服务行动中,引导员们沿途守 护从地铁站到学校门口约500米长的便道,他 们分布在台阶、路口、坡道等关键位置,细致检 查无障碍设施,随时归位共享单车,清除盲道上 的障碍物。

遇到步行返校的视障学生,引导员们主动 上前帮忙提行李,轻声提醒注意脚下台阶,引领 他们走上盲道,引导机动车、非机动车主动让 行,接力护送学生走进校园。

据了解,除公共文明引导员队伍外,来自蒲 黄榆第三社区的在职党员、团员志愿者们也参 与了本次学雷锋志愿服务活动,他们化身"护学 卫士",清理沿途道路、发放倡议书,呼吁市民 "文明停车、守护盲道",为视障学生开辟安全返 校路。

公共文明引导员东铁匠营中队队长程保 兰表示,未来将主动对接北京联合大学特殊 教育学院,在视障学生集中出行、大型活动举 办等时段,常态化开展"守护盲道"文明引导 志愿活动,以实际行动践行和弘扬新时代雷

锋精神。 北京本会 八 章 讲文明 树新风 社会主义核心价值观 -雷强 | 民主 | 文明 | 和谐 | 自由 | 平等 | 公正 | 法治 | 爱国 | 敬业 | 诚信 | 发售 关爱儿童;强化师德师风,开展多样教育 慈善捐助,支教助学;用心关爱,呵护成长

DeepSeek也无法回答?申公豹"代购药品"花费数百万?

区妇幼保健院揭秘《哪吒2》中药清单真面目

本报讯(实习记者 姜欢)"电影《哪吒之魔 童闹海》(以下简称《哪吒2》)中申公豹给陈塘 关百姓代购了哪些药材? 一车能装多少中 药? 总共大概能花费多少钱?"记者在近日爆 红的 DeepSeek 大语言模型中输入上述问题, 回复结果却均是"目前没有确切的信息可供参 考",于是记者来到丰台区妇幼保健院探究这 份"中药清单"的庐山真面目。

三七、田七粉、蒲黄、茜草、冰片、血竭、红 花、当归、苏木、马钱子,这是电影《哪吒2》中 陈塘关总兵李靖为拯救陈塘关百姓给申公豹 的药材代购清单中的十味中药。"这些药材大 多是用于活血化瘀、接骨续断的,在电影故事 中是有利于受伤的陈塘关百姓恢复的。人受 伤了要止血,但是局部血脉不通就又需要活 血,这就是中药的神妙之处。"丰台区妇幼保 健院副主任医师申晓伟说道。

那这十味药分别具有什么功效呢?记者 通过申晓伟的介绍了解到,三七和田七粉实 则为一种药材,和茜草、血竭功效类似,兼具 活血和止血的双重功效;蒲黄为蒲棒上部的 黄色雄花序,也具有活血散瘀的功效;冰片为

一种矿石类药材,闻起来味道很冲,能够促进 血液循环、醒脑开窍;红花和当归具有补血活 血效果;苏木具有理筋续断功效;马钱子则具 有祛风湿止痛、消肿的作用。

熬夜党用三七粉加蜂蜜水冲服可缓解哪 吒同款烟熏妆黑眼圈?心情不好用冰片精油 去扩香也可一键切换太乙真人的松弛感? 申 晓伟说:"这份'代购清单'中很多中药对我们 一些心血管病、妇科的崩漏、内分泌紊乱等病 症也有很好的疗效。'

那么电影中申公豹每车大约运送了多少 中药?又会花费大概多少钱呢?就DeepSeek 无法解答的这个问题,记者和申晓伟尝试开 出类似的药方进行粗略计算。一克当归、一 克红花、一克苏木、一克冰片、一克茜草、一克 蒲黄、一克三七粉共计七块五,每克药材平均 一块,以此为参考,按照影片每车可运载五百 千克中药计算,每车中药价值就是五十万元, 十车就是五百万元,由此可见影片中申公豹 这份"代购药单"的确价格不菲。

随后,记者跟随主管中药师赵楠来到中 药房,或苦、或甘、或辛、或酸、或咸,五味杂陈 的中药味扑鼻而来,一排排贴有药材标签的 药柜集合了古朴的药香和药材的生命力,让 人感知到以自然为本、以草本为药的年代气 息。明艳的红花、洁白的冰片、棕黄的当归 ……中医药宝库中的这一味味珍品经赵楠之 手称量、分装、打包,小小药包承载着医者的 智慧和患者的希望。

然而,并不是所有中药都是"多多益善" 也并不是所有人都适用于同一剂中药。"那十 味药中的马钱子就是有毒的,用量过度还有 可能会致死。中药讲究对症下药,其疗效与 患者的个体情况密切相关,积极健康的生活 状态也至关重要。"申晓伟说。

当谈到 DeepSeek 等智能工具对当前工 作的应用时,申晓伟认为,在医学临床领域, 医生首先在临床上提出一些问题,然后依托 智能工具进行资料搜集、深度思考和总结归 纳,并结合自身专业医学知识进行后续治疗 方案优化和临床验证。申晓伟说:"智能引擎 作为搜索工具是很方便的,但它在分析方面 缺乏人脑的经验性和处理的灵活性,需要我 们辩证地看待运用。"



丰台百姓故事

学艺26载练就一身绝活

开路飞叉传人 一招一式令人叫绝

人物档案 姓名:赵智力 年龄:38岁 绝招:能耍出"金龙盘柱""云里翻""纺线大戏水"等飞叉花样

本报讯(特约记者 褚英硕)每天,从太平桥

街道丽新嘉园西区东南角的活动场都会传出一

阵清脆的"叮叮"声。只见一位中年男子身姿矫

健,手中的飞叉在他的操控下上下翻飞,虎虎生

风,引得路人纷纷驻足围观。这位男子正是新

北京较有代表性的一档开路会。每逢有庙会,

新善吉庆开路老会成立于1946年,是现今

善吉庆开路老会的传人赵智力。

担任"开路"的任务,所 以又被称作开路飞叉。 赵智力的一招一

飞叉总排在各会之首,

式令人拍手叫绝。只 见他左手侧推,约1.5 米长的飞叉宛如一条 灵动的马鞭,围着他的 胳膊绕了两圈,紧接着 在他双臂有力的振翻

下,飞叉又似一条长蛇缠身绕颈,上下翻飞。一 时间,叉影重重,叉头细脖处的小镲叮叮作响。 突然,赵智力一脚踢出,飞叉"嗖"地飞向半空, 随后又急速下落……一把刚硬的飞叉到了赵智 力的手中,却变得无比顺从。

越是精彩好看的招式,练起来危险系数越 高,训练难度也越大。受伤对于赵智力来说,是 再平常不过的事了,"我12岁时第一次练叉,胳

膊就红了,再练两天就成了黑紫色,胳膊一黑就 是一个多月。"

赵智力的这身绝活儿,都是姥爷姜桂海手 把手传授的。姜桂海是开路老会武场的第一代 传承人,他一直希望在孙辈中挑选几人传承飞 叉技艺,最终只有赵智力通过了他的考验,并坚 持了下来。

如今,学飞叉已有26载的赵智力,已能熟 练掌握40多招飞叉动作,是开路老会年轻一代 中飞叉技术最为精湛的人。现在,这份技艺也 正在传承给下一代——赵智力8岁的儿子赵洪 源和外甥郭宇杭已经能跟着开路老会去妙峰 山、八大处等各地庙会参加表演。

"人就应该像一把上好的飞叉一样,有铮铮 铁骨的硬气,有百折不挠的精神,有面对挑战的 气魄,有超越自我的力量和决心。我们所传承 的不仅仅是技艺,更重要的是一种属于中华民 族骨子里的坚韧。"赵智力说。

丰台区返工季惠民租房服务活动拉开帷幕

本报讯(通讯员 肖雯)为切实助力丰台区 企业发展,有效解决返京就业群体租房难题, 确保企业员工能够"住有所居、居有所安"。2 月25日,2025年丰台区返工季惠民租房服务 活动,正式拉开帷幕,首站落地丽泽。区房管 局积极携手丽泽商务区管委会举办此次返工 季惠企租房服务活动。活动在丽泽晋商大厦 一层举行,以实际行动打响新年"丰宜服务"开 年赋能的"开门红"。

此次活动积极响应北京市"稳就业、保民 生"的战略部署,丰台区以连续三年的返工季为 契机,紧密联动丽泽商务区管委会,邀请链家地 产、我爱我家、联众地产、麦田地产、信富住房、 泊寓等推出不同的优惠措施。覆盖整租、合租

等多种类型。活动同步提供租金押金费用优 惠、搬家保洁等多样化租房服务,满足不同层次 的居住需求。

为扩大服务覆盖面,北京房地产中介行 业协会搭建供需对接服务平台,开设和完善 "返工季"模块功能,归集并动态更新住房租 赁中介机构可租赁房源信息和保租房项目信 息,务工人员轻点指尖即可享受便利租房体 验。该平台还与全市住房租赁平台实现互联 互通,所有房源全部纳入统一管理,接受房源 审核、合同备案和资金监管。此外,同步提供 监督投诉、法律咨询等线上服务,及时解决租 房过程中各类问题,确保惠民租房服务活动 取得实效。

现场还设立政策宣传咨询专区,为务工人 员解读《北京市住房租赁条例》、租赁合同备案 及押金托管和租金监管相关政策,帮助其规避 租房风险,维护合法权益。北京公积金中心也 在提取公积金支付房租方面,提供多方位服务, 切实提升务工群体租房获得感和幸福感,多措 并举共建"丰宜服务"。

为了将活动各项举措落到实处,全面提升 全区住房租赁中介行业治理效能,推动企业健 康发展,区房管局要求各企业严格落实《北京市 住房租赁条例》等有关法律法规,确保上架房源 真实有效。督促企业合法出租,引导承租人合 法合规租住和使用房屋,从源头防范各类安全 隐患问题。